Ficha de treino Matematica 102 ano

Nome do aluno

Funcoes polinomiais

FUNGCOES:
ESTUDO ELEMENTAR DE
FUNCOES

1. Deuma fungdo f, polinomial de 32 grau, sabe-se que o polindmio que a define tem o zero duplo 2 e o zero simples —1. Sabe-se

ainda que f(0) = 4.

1.1.  Determine uma expressdo analitica de f.
1.2. Determine os intervalos onde a fungao é positiva.
1.3.  Indique os zeros da fung¢do h definida por h(x) = f(—x).

2. Na figura esta representada parte do grafico de uma fungdo f, polinomial de 42 grau. Sabe-se que o

polinédmio que a define trem o zero duplo 0 e os zeros simples —1 e 1 e que f G) = g.

2.1. Determine uma expressdo analitica da fungdo f.

2.2.  Prove que f é par.

2.3.  Considere a fungdo g definida por g(x) = f(x) + k, com k real. Indique um valor de k para o
qual g tenha apenas dois zeros.

3. Na figura estd representada, em referencial 0.n. Oxyz, uma pirdmide regular. Sabe-se que:
e  Abase [RSTU] é um quadrado de area 16 com centro em O;
e  Aaresta [RS] é paralela ao eixo Oy;
e V(0,0,4)
Considere um ponto P que se desloca ao longo de [OV], nunca coincidindo com O, nem com V.
Para cada posicao de P, considere o cilindro, tal que:
e Abase inferior do cilindro tem centro em O e esta contida no plano x0y;
e Abase superior tem centro em P e esta inscrita no quadrado que é a intersegdo da
piramide com o plano paralelo a xOy e que contém P.
Seja z a cota do ponto P e seja f a fungdo que dd o volume do cilindro, em fungdo de z.
Justifique que o dominio da fung¢do f é]0,4[ e que

f(2) =n<§—222 +4z>

4. Resolva, em R, as seguintes inequagdes:

41. 3x3-63x+60<0

4.2, x*—7x3+15x2—-9x >0
43.  x(x*-19) <30

4.4, x34+6x?+5x<12
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Concluimos que f(x) > 0 quando x € ]—1, +o[\{2}
h(x) = f(—x) = —x3 —3x?+ 4
h é uma reflexdo em torno o eixo Oy da fungdo f, logo, os zeros de h sdo simétricos aos zeros de f, ou seja, —2 e 1.

fx) =ax?(x+1Dkx—-1)

Sabendo quef@) = :—‘: Sa=1,logof(x) =x?(x+1)(x — 1) = x* — x?

Como f(x) = f(—x), afungdo f é par

Por exemplo, k = 1
0 ponto P desloca-se ao longo do segmento [OV], nunca coincidindo com o ponto O nem com V. Sendo assim, a cota do ponto P
varia entre a cota do ponto 0, que é 0, e a cota do ponto V, que é 4. Logo, o dominio da fungdo f é o intervalo ]0, 4[.

Expressdo analitica:

v
[’ |r D
4
A > Fi]

Como os tridngulos [VPD] e [VOD] s3o semelhantes:

PD VP r 4-z 4—z

—_— === —= S r =

OB VO 2 4 2

Logo, o volume do cilindro, em fungdo de z é:

4 — 7\? z3
f(2) =Abase><altura=n< ) z=T Z—Zzz+4z

§ =]—o0,—5] U [1,4]

X —w =3 1 4 +:00
3x—-1) - - = 0 + + +
X 4+x-20 + 0 == = = 0 +
#3f = 0 + 0 - 0 +
§ =]-,0[U]1,+0o[\{3}
X — oo 0 1 3 + oo
X - 0 + + + + +
| . = = 0 + -+ +
T —6x+9 + + + + + 0 -
P + 0 = 0 25 ] +
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X — o -3 -2 3 + oo

A+ 2 = = - 0 = +

2315 + 0 - - = 0

Z = 0 + 0 = 0

S =]-00,—4[U]-3,1][

T —=® -4 -3 1 + 0

x—1 - = = - 0

w2+ Tr+12 - 0 = 0 +

P = 0 + 0 0
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